



Коммерсантъ: "Директор «ВИМ-Авиа» попал в Соловьиный проезд"

Арестованы два топ-менеджера разорившейся авиакомпании

Гендиректор и главный бухгалтер «ВИМ-Авиа» Александр Кочнев и Екатерина Пантелеева, обвиняемые в мошенничестве, были взяты под домашние аресты, против которых они не особенно возражали. При этом господин Кочнев просил дать ему возможность выполнить обязательства компании перед пассажирами. Глава Росавиации Александр Нерадько допрошен по делу в качестве свидетеля.

Ходатайства следователей СКР о заключении Александра Кочнева и Екатерины Пантелеевой под домашние аресты рассматривались в разных залах Басманного суда. Из оглашенных в ходе заседания документов следовало, что 23 сентября следователь получил рапорт сотрудников ФСБ, в котором говорилось о махинациях в авиакомпании. Через два дня на его основании было возбуждено уголовное дело о мошенничестве в особо крупном размере (ч. 4 ст. 159 УК) в отношении неустановленных руководителей «ВИМ-Авиа», еще через два дня господ Кочнев и Пантелеева были допрошены в качестве свидетелей, а потом и обвиняемых.

По версии следствия, руководители авиакомпании, зная о том, что «ВИМ-Авиа» не имеет возможности осуществить свои обязательства перед клиентами, продолжали реализовывать им авиабилеты, а кроме того, выводили активы компании на фирмы-однодневки и за границу. Ущерб по делу еще не подсчитан, но, по предварительным данным, он может составить сотни миллионов рублей — долги компании оцениваются в 7 млрд руб.

«Кочнев принимал управленческие решения, связанные с преступлением», — сообщил следователь, ходатайствуя о помещении обвиняемого под домашний арест. По его словам, «в силу должностного положения» обвиняемый может оказать давление на других фигурантов расследования и скрыться.

Представитель СКР сказал, что по делу сейчас проводятся активные следственные действия: изымаются финансовые документы «ВИМ-Авиа» и допрашиваются свидетели. Среди последних оказался глава Росавиации Александр Нерадько.

Следствие рассчитывает увеличить количество фигурантов расследования. В ближайшее время среди них окажутся совладельцы «ВИМ-Авиа» супруги Рашид и Светлана Мурсекаевы.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В день возбуждения уголовного дела они успели улететь за границу, поэтому обвинения им будут предъявлены заочно. Заочными окажутся и аресты предпринимателей, которых вскоре планируется объявить в международный розыск.

Следователя поддержала прокурор, сообщившая, что только домашние аресты будут способствовать объективному расследованию в отношении господ Кочнева и Пантелеевой.

Обвиняемые в целом не были против того, чтобы оказаться дома, а не в СИЗО. «Не возражаю против домашнего ареста»,— сказала госпожа Пантелеева. Гендиректор «ВИМ-Авиа» робко попросил разрешить ему прогулки и визиты к врачу, поскольку страдает диабетом. По словам бизнесмена, если в его отношении и вовсе ограничатся подпиской о невыезде, он сможет принять определенные меры по выполнению авиакомпанией своих обязательств перед пассажирами.

Защитник господина Кочнева, в свою очередь, сообщил, что следствие не представило никаких убедительных доказательств того, что супруги Мурсекаевы именно скрылись из страны и от своих обязательств. При этом он привел целый перечень нарушений, допущенных в ходе следствия. Так, например, задержание гендиректору «ВИМ-Авиа» оформили только после того, как он провел десять часов в здании Следственного комитета.

Против арестов своих руководителей выступал и коллектив «ВИМ-Авиа» (в авиакомпании числится около 1 тыс. человек), представители которого были готовы за них поручиться. «Кочнев возглавил компанию в сложный период экономического кризиса. Под его руководством “ВИМ-Авиа” не только удержала свои позиции на рынке авиаперевозок, но и смогла стать одной из десяти крупнейших российских авиакомпаний»,— отмечалось в заявлении.

Однако суд решил, что кризисное управление «ВИМ-Авиа» можно осуществлять и без ее топ-менеджеров. Господа Кочнев и Пантелеева были взяты под домашние аресты до 25 ноября. При этом им запрещено покидать свое жилье, пользоваться любыми средствами связи, кроме экстренных ситуаций, а общаться можно лишь с близкими родственниками, защитниками, следователями и сотрудниками ФСИН. Последние вскоре наденут на обвиняемых электронные браслеты, чтобы контролировать их перемещения. Господин Кочнев под следствием будет находиться в своей квартире в Соловьином проезде. В прогулках суд ему отказал, а врачей разрешил посещать, заранее ставя об этом в известность следователя.

02 Октября 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1168300>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
